

С новым годом, товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За большевистские КОЛХОЗЫ

1 (1242)
Пятница
1 января
1943 года

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Колхозники и колхозницы! Плечом к плечу с доблестными воинами—в наступление на врага! Своевременным выполнением всех обязательств перед государством, новыми миллионами рублей на строительство боевых машин поможем Красной Армии очистить всю советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев!

Год нашей победы

Минул год героической борьбы и великих испытаний. Собрал все свои свободные резервы, очистив под метелку оккупированные страны, Гитлер мечтал захватом Москвы закончить в 1942 году войну на Востоке. Но просчитался кровавый людоед. Наша славная Красная Армия вдребезги разбила мечты предводителя фашистских бандитов. Измотав в изнурительных, кровопролитных боях силы врага, Красная Армия перешла в ноябре прошлого года в наступление. И каждый день приносит радостные вести о новых победах Красной Армии.

В районе Среднего Дона, на юге Сталинграда, на Центральном фронте наши доблестные войска, руководимые гением великого полководца товарища Сталина, успешно продвигаются вперед. Каждая новая победа Красной Армии наполняет сердца советских людей радостью и гордостью.

В ответ на наступление Красной Армии в стране родилось мощное патриотическое движение колхозного крестьянства, отдающего свои сбережения на строительство танков и самолетов, усиливающего свою помощь фронту. Пусть знает враг, что советские люди ничего не пожалеют для победы своей родины. Ибо нет любви на свете крепче любви народа к матери—родине, к советской власти, давшей ему свободную, счастливую, культурную жизнь.

Год тяжелых испытаний не сломил волю народа к победе. Никогда еще не был так един, так сплочен советский народ, как сейчас, после полутора лет великой отечественной войны. И в этом единстве залог нашей грядущей победы.

Предстоит еще упорная борьба, предстоят жестокие сражения. Товарищи, помните, победа сама не приходит, ее надо завоевать. Требуется еще большее напряжение в борьбе и труде, чтобы сломить силы врага, разгромить и уничтожить фашистскую гадину. Так давайте же, товарищи колхозники, сделаем все для победы над ненавистным врагом. Усилим свою помощь героическим советским воинам, дадим в 1943 году Красной Армии столько продовольствия, сколько нужно для окончательной победы над немецкими оккупантами.

Привет тебе, Новый год, год разгрома врага, год нашей победы!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

29 декабря наши войска овладели городом и железнодорожной станцией **КОТЕЛЬНИКОВО**. Захвачены большие трофеи, среди которых много авиационного и танкового имущества, а также 17 ис-

правных самолетов и эшелон с танками. Трофеи подсчитываются.

В районе Среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ДЕКАБРЯ

В течение 29 декабря наши войска южнее **СТАЛИНГРАДА** продолжали успешно развивать наступление и заняли ряд населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию **КОТЕЛЬНИКОВО**, районный центр **ЯШКУЛЬ**, крупный населенный пункт **ТОРГОВОЕ**. В районе **Котельниково** захвачены большие трофеи и пленные.

В районе Среднего Дона и на **ЦЕНТРАЛЬНОМ** фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

За 28 декабря в районе **Сталинграда** уничтожен 31 транспортный самолет противника.

28 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, разбито два железнодорожных состава, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В заводском районе **Сталинграда** наши подразделения вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 300—400 метров. Противник выбит из ряда цехов одного завода. В занятых нашими бойцами цехах и прилегающих постройках подсчитано 300 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 орудия, 13 пулеметов и 4 миномета. Взятые пленные.

Северо-западнее **Сталинграда** наши войска вели огневой бой с противником. На ряде участков наши подразделения атаковали немцев и заняли первые линии окопов противника. Попытки гитлеровцев восстановить положение не увенчались успехом. Бойцами одного нашего соединения подбито и сожжено 7 немецких танков, 2 броне-

машины и уничтожено до 400 гитлеровцев.

Южнее **Сталинграда** наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Ожесточенные бои завязались на улицах крупного населенного пункта, в который ворвались наши подразделения. Бойцы **Н-ской** стрелковой части вместе с танкистами разгромили два батальона немецкой пехоты. Уничтожено 760 гитлеровцев. Взято 390 пленных. Захвачено 3 танка, 14 орудий, 19 пулеметов, 15 автомашин, много винтовок и боеприпасов. На другом участке наши части разгромили два крупных отряда противника и захватили в плен 1.500 солдат и 80 офицеров. Захвачено также 12 самолетов, 30 орудий, 170 пулеметов, 40 минометов, 50 автомашин, 400 повозок, 300 лошадей и более 1.500 голов рогатого скота.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали наступление. Стремясь остановить продвижение советских частей, противник спешно подтягивает свежие силы из глубокого тыла и бросает их в контратаки. В районе одного населенного пункта немцы предприняли одну за другой три контратаки. Наши подразделения отбросили противника, продвинулись вперед и заняли этот населенный пункт. На поле боя осталось до 600 вражеских трупов и 5 подбитых танков. Захвачены 2 артиллерийских батареи, 11 пулеметов, 6 минометов и другие трофеи. На другом участке наши подразделения рассеяли и частью уничтожили полк пехоты противника.

На Центральном фронте наши войска на отдельных участках вели наступательные бои. В районе **Великие Луки** советские части заняли несколько узлов сопротивления противника и

истребили более 200 немецких солдат и офицеров.

В районе западнее **Ржева** **Н-ская** часть вела активные боевые действия, разрушила 16 немецких дзотов и блиндажей, уничтожила 2 артиллерийских батареи и истребила до двух рот немецкой пехоты.

Юго-восточнее **Нальчика** наши войска закрепляли занятые позиции и частью сил вели наступательные бои. В бою за один населенный пункт гитлеровцы потеряли до 100 солдат и офицеров. Захвачено 20 пулеметов, 11 надувных лодок, 150 лошадей, склады с боеприпасами и продовольствием. На другом участке противник силою до двух батальонов пехоты и 40 танков пытался вернуть потерянные ранее позиции. Контратаки гитлеровцев отбиты. Уничтожено 15 танков и более 300 солдат и офицеров противника.

Группа бомбардировщиков противника под прикрытием истребителей пыталась совершить налет на гор. **Мурманск**. Легкие части, где командиром тов. **Новожилов**, встретили и атаковали самолеты противника на дальних подступах к городу. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбиты один истребитель и 2 немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд, действующий в **Минской** области, в течение двух дней вел упорные бои с регулярными частями противника. Немцы бросили против партизан семь батальонов пехоты с танками и артиллерией. В этих боях советские патриоты истребили 240 вражеских солдат и офицеров. Партизанский отряд «За родину», действующий в **Могилевской** области, пустил под откос немецкий эшелон с продовольствием. При крушении убито 38 гитлеровцев.



Переговоры между Де Голлем и Жиро

Как передает агентство Юнайтед Пресс, в последние два дня между генералом де Голлем и генералом Жиро происходят переговоры об объединении французских вооруженных сил. Де Голль и Жиро уже заявили о взаимной решимости сотрудничать.

Упадочные настроения в финской армии

Усталость от войны, пессимизм и уныние все больше и больше охватывают не только гражданское население Финляндии, но и финских солдат и офицеров. Военный корреспондент газеты «Хувудстадсбладет» так описывает финских солдат, которых он наблюдал во время военных действий, после неудачной атаки на позиции советских войск: «На их лицах усталость. Глаза пусты, безжизненны. Все думают о том, когда будет конец этой борьбы».

По свидетельству корреспондента, настроения беззащитности—типичное для финской армии явление.

Панические настроения в Италии

Римский корреспондент газеты «Дагенс нюхетер» сообщает, что панические настроения охватывают все более широкие слои населения Италии.

Рост антиправительственных выступлений в Италии вызывает большую тревогу в правых фашистских кругах. Один из главарей итальянских фашистов **Видусони**, как сообщает газета «Коррьере делла sera», приказал местным властям усилить «наблюдение» за населением. Орган **Муссолини**—газета «Пополо д'Италия» чуть ли не ежедневно взывает к благоразумию и сознательности итальянцев.

Присоединение французского Сомали к Сражающейся Франции

Как передает агентство Рейтер, **Французское Сомали**, в том числе порт **Джибути**, присоединились к Сражающейся Франции. Соглашение об этом было подписано в ночь на 29 декабря и немедленно вошло в силу.

РАБОТАЕМ ПО-ФРОНТОВОМУ

Звеньевой я работаю несколько лет. И в прошлые годы звено работало хорошо. Например, в 1941 году мы получили дополнительную оплату 12 центнеров пшеницы. С еще большим напряжением работали мы в 1942 году, ибо мы создавали, что фронту и стране надо дать как можно больше продуктов питания.

Хочу рассказать, как мы боролись за высокий урожай картофеля.

Под картофель нам отвели 15 гектаров. Прежде всего взялись за подготовку семян. Картофель весь перебрали, отобрали лучшие сорта — «Лорх» и «Вольтман». Затем стали обрабатывать почву. Вспахали, подкормили золой и на некоторое время оставили нетронутой. Перед посадкой на участок вывезли 1000 возов навоза и снова перепахали почву. После этого произвели посадку. Сажали картофель на глубину 18—20 сантиметров и бороновали.

От ухода за посевами зависит в очень большой степени урожай. В этом мы убедились на опыте многих лет. Задав целью снять наиболее высокий урожай картофеля, мы не жалели ни времени, ни трудов своих. Как только картофель стал всходить, второй раз пробороновали его. Прополку произвели тщательную и после этого землю перепахали. За лето еще два раза пропололи весь участок.

Трудились настойчиво, упорно, как говорят: не покладая рук. И труды наши вознаграждены сторицей. С каждого гектара

мы убрали по 150 центнеров картофеля, а со всей площади 257 тонн, при плане 117 центнеров с га. Такого высокого урожая картофеля в нашем колхозе еще не бывало. За перевыполнение плана звено должно получить 23 тонны картофеля.

Высокий урожай собрало звено и зерновых культур. Ржи с 23 га сняли 288,5 тонн, т. е. по 12 центнеров с га, при среднем урожае по колхозу 8 центнеров. Проса получили по 20 центнеров с гектара, вики — 16 центнеров, овса 14 с лишним центнеров с га.

Нельзя думать, что это далось нам легко, без напряжения. Мы работали от зари до зари, не считаясь с временем, с трудностями. Особенно хочу отметить прекрасную работу членов звена Клавдии Худяковой, Анны Осиповой, Антонины Шуваловой и Евдолии Шуваловой. Они работали так, как подобает работавшим советским патриоткам в дни войны.

У нас в звене крепкая сознательная дисциплина. Все работы выполняются в срок и безоговорочно. Работаем дружно.

Сейчас начали подготовку к весне. Семена все готовы, за исключением клевера. В ближайшие дни закончим его вытирание. Мы даем слово в 1943 году работать еще лучше, добиться еще более высоких урожаев.

М. ГАТЦЛОВА,

звеньевая Брижунинского колхоза «Ударник».



Колхоз имени Буденного (Пржевальский район, Киргизская ССР) уже выполнил план сдачи шерсти государству. Колхоз посылает бойцам Красной Армии много валенок, которые изготовлены в новой колхозной швейной мастерской.

НА СНИМКЕ: стрижка овец. На переднем плане стахановка Л. Лютова, выполняющая более 2-х норм.

Всегда готовы помочь фронту

Горячо любит наш народ свою защитницу — героическую Красную Армию. Каждая победа наших доблестных воинов вселяет в сердцах советских людей радость и гордость. Мы знаем, мы верим, что победа будет за нами, что наше, правое дело победит. А пока идут кровопролитные, жестокие бои за честь и свободу нашей родины, мы, работающие в тылу, обязаны всеми силами помочь родной Красной Армии.

Это хорошо сознают наши колхозники. Не только самоотверженным трудом, но и своими сбережениями стараются они помогать защитникам родины. Десятки теплых вещей, шерсти собрали они для бойцов и командиров Красной Армии. На 50 тысяч рублей приобрели облигаций Военного зай-

ма, на 20 тысяч — билетов второй денежно-вещевой лотереи. С невиданным патриотическим подъемом проходил в колхозе сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов». За два дня было собрано свыше 40 тысяч рублей. Семь тонн хлеба из личных запасов сдали колхозники в фонд Красной Армии.

Отец четырех фронтовиков Андрей Андреевич Малыгин внес на строительство боевых самолетов 3 тысячи рублей и 3 пуда хлеба в фонд Красной Армии.

Мой муж сражается на фронте против немецких захватчиков, я же по мере моих сил тружусь в колхозе, ухаживаю за колхозным скотом. Но я считаю, что этого мало, и решила внести на строительство боевых самолетов 2 тысячи рублей и 3 пуда хлеба в фонд Красной Армии. Пусть боевые машины, построенные на наши трудовые деньги, окончательно разгромят проклятую немчуру. Пусть знает враг, что колхозные женщины всегда готовы помочь фронту.

М. ПОТАНЕНКОВА,
свинарка колхоза
«14 год Октября».

Организуем культурный отдых детям

С 1 января начинаются в школах зимние каникулы. Школьники 1—4 классов будут отдыхать с 1 по 10 января, учащиеся 5—10 классов с 1 по 6 января.

Почти все школы района проведут для детей новогодние елки. Многие руководители предприятий и колхозов помогут

школам организовать на елках угощения для ребят.

В планах проведения каникул намечен ряд общественно-полезных мероприятий в помощь фронту. Школьники пойдут в дома фронтовиков, окажут посильную помощь семьям красноармейцев. 3—4 января

будет проведен общерайонный воскресник по сбору местных удобрений.

Дело чести учителей, комсомольских и общественных организаций создать все условия для культурного отдыха детей.

А. НАССОНОВА,
школьный инспектор РОНО.

КИЕВСКАЯ НОЧЬ

Над Киевом сыплется сырой, глухой снег. Он облипает черные, обожженные кирпичи зданий, устилает беззвучные площади, заваливает город своей давящей, хмурой тишиной. Люди по улицам не ходят — прохаживаются только немцы. Людям с наступлением ночи запрещено выходить из их холодных, темных и ограбленных квартир. Нагло и ослепительно сквозит тьма и снег сияют окна только тех домов, где идет ночная злобная «работа» немцев.

Дом, где помещается гестапо, окружен молчанием и ужасом. Его и днем обходят люди. Ночью же вокруг него только усиленные караулы жмутся к стенам домов и напряженно всматриваются в темноту, боясь черных, пустых и грозных улиц города.

Так шла четырехсотая немецкая ночь в Киеве. Немцы встречали ее с неизменным содроганием. Хотя в киевских домах уже храпело, сопело, жрало, копошилось несколько десятков тысяч арийских туш, но чувствую одиночества и смертельной опасности, обостренное ночью не проходило в каждом из них.

Снег. Ночь. Тишина. Караульный на окраине горела вдруг шевельнулся и вскинул винтовку. Винтовка не упала, не брякнула. Ее, выпавшую из рук немца, на лету подхватили чьи-то другие проворные и умелые руки. Тишина не была нарушена. По улице города беззвучно двигались люди. Они направлялись к своим целям уверенно и точно. От точности зависела удача.

Когда посты были сняты и группы людей окружили гнезда более многочисленных врагов, то одновременно ударили взрывы и выстрелы.

Украинские партизаны под руководством товарища К. организовано посетили свой родной город. В домах, где жили захватчики, одно за другим гасли окна. Среди немцев, полицейских, вучей изменников поднялась паника.

Партизаны подали Киеву вест:

— Чувешь, батьку?
— Чую, сыны! — ответил старший седоголовый город, истерзанный, но гордый, как воин.

Город, попавший в лапы врагов, плюющий им в лицо и твердо знающий, что сыновьями и друзьями будет он освобожден.

— Чую! — зашумел Днепр-Славута. — Слышу вас, слышу, как гремит сестра моя — Волга, как победно кличет брат мой — синий Дон. Шлют они мне привет и радостную вест.

Весь Киев славил партизан. Влетев в Киев, народные мстители разбили несколько пищевых предприятий, работавших на немецкую армию, захватили трофеи и скрылись так же внезапно, как появились.

Немцы, опомнившись, послали в погоню за ними несколько полицейских сотен. Партизаны приняли бой. Поля и леса упорных сражений за Киев снова озарились вспышками стрельбы, снова загремели оружием советских людей, снова почернели от проклятой вражеской крови. На помощь полицейским из Киева примчался батальон отборнейших головорезов-штурмовиков. Они на-

хально поперли в бой. Меткие партизанские пули скоро сбили с них спесь. Штурмовики в ярости подгоняли остатки разбитых полицейских руганью и прикладами, но в конце концов перепугались, сами увидев, как редкост их ряды. Бросились еще один раз в атаку и отхлынули прыгая от яростного огневого шквала, которым ошпарили их партизаны.

Недобитки штурмовиков и полицейских бежали с поля боя. Партизаны ушли, не дожидаясь, пока разъяренные неудачами киевское немецкое начальство соберет в третий раз своих вояк. Что партизаны задумали, то сделали. Они даже перевыполнили свой план, разбив батальон гитлеровских штурмовиков и несколько полицейских сотен.

Ушли в леса, степи, села и хутора безграничных пространств украинской земли, готовясь к новым подвигам, к новым отважным делам. Их ненависть к врагу полыхает, как полыхает вся Украина, охватывая великим огнем неугасающей, крепнущей народной битвы с угнетателем-немцем.

Из Красной Армии

С новым годом, земляки!

Дорогие товарищи! Поздравляю вас с наступающим Новым годом, годом нашей победы.

Товарищи, чернухины! Я, ваш земляк, сражающийся на фронте с гитлеровскими бандитами, сегодня даю вам веляту: не жалеть крови своей, самой жизни в борьбе с фашистскими извергами. Мы пойдем только вперед! Погоним проклятую немчуру на запад, разгромим бандитов, очистим нашу священную русскую землю от фашистской нечисти.

Вас же, товарищи, я призываю работать в наступающем году еще лучше, еще производительнее. Приближается весна. Подготовьтесь к ней, как в бою. Дайте земле больше удобрений, хорошо сохраните семена, полностью отремонтируйте инвентарь. Сделайте все, что в ваших силах, чтобы снять в этом году урожай выше прошлого года. В этом залог нашей победы.

Желаю успехов в работе. С приветом!

Старший сержант
И. НАССОНОВ,
бывший житель села
Рож.-Майдан.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

О работе отдела социального обеспечения

Исполком райсовета заслушал доклад заведующей райсобесом тов. Широковой об оказании помощи семьям красноармейцев и инвалидам отечественной войны. В своем решении исполком райсовета отметил, что, несмотря на некоторые улучшения, в работе отдела социального обеспечения имеются еще большие недостатки.

Исполком райсовета предложил тов. Широковой перестроить работу инспекторского аппарата, обратив особое внимание на идейно-политическое воспитание его. Добиться того, чтобы каждый инспектор был организатором дела социального обеспечения, был связан с широкими массами семей красноармейцев и инвалидов отечественной войны.

Заведующему райсо тов. Шибяеву и заведующей райсобесом тов. Широковой предложено восстановить работу колхозных касс взаимопомощи.

Исполком райсовета предложил тов. Широковой полностью использовать средства, отпущенные на одновременное пособие семьям красноармейцев и инвалидам отечественной войны, принять меры к устройству на работу всех инвалидов отечественной войны.

Начальникам учреждений, предприятий и председателям колхозов предложено предоставлять работу инвалидам отечественной войны вне всякой очереди, в соответствии с имеющимися у них специальностями.

Исполком райсовета обязал начальника конторы связи тов. Косову упорядочить дело с доставкой пособий, установить строгий контроль за работой агентств и почтовых отделений.

Вр. и. о. редактора
М. ЗЫСКИНА.

Заказ № 1. МЦ 07201.